

# АФРИКАНСКАЯ ЧУМА СВИНЕЙ

За семь месяцев 2018 года в РФ зарегистрировано 47 вспышек Африканской чумы свиней, из них 24 - среди домашних свиней, 20 - среди диких кабанов. Африканская чума свиней – особо опасная высококонтагиозная болезнь свиней. Болеют домашние свиньи всех пород и возрастов независимо от сезона года, а также дикие кабаны. Животные других видов, человек невосприимчивы к вирусу.



Основными источниками возбудителя служат больные животные и вирусоносители (дикие свиньи), от которых заражаются клещи. Особое значение как фактор передачи приобретают необеззараженные мясо свиней и мясные продукты, отходы пищевых предприятий. Переносчиками вируса могут быть кровососущие насекомые. При первичном возникновении болезни заболеваемость и смертность свиней хозяйства приближаются к 100 процентам.

## ПРОФИЛАКТИКА И МЕРЫ БОРЬБЫ

Эффективных средств по профилактике африканской чумы свиней до настоящего времени не разработано, лечение заболевших животных запрещено. В случае появления очага

инфекции практикуется тотальное уничтожение больных свиней бескровным методом, контактировавшие с больными животными свиньи подлежат убою с последующим сжиганием трупов и помещений, где содержались зараженные.

Владельцам личных подсобных хозяйств, в которых имеются свиньи, необходимо соблюдать ряд правил, выполнение которых позволит сохранить здоровье питомцев и избежать экономических потерь:

Предоставлять свиней для проводимых ветеринарной службой вакцинаций (против классической чумы свиней). Заявки на вакцинацию свиней в г. Тогучин принимают по телефону 21-467, 22-106.

Содержать поголовье только в закрытых помещениях, не допускать свободного выгула свиней на территории

населенных пунктов, особенно в лесной зоне.

Ежедневно обрабатывать животных и помещение для их содержания от кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох), постоянно вести борьбу с грызунами.

Ввоз-вывоз свиней согласовывать с государственной ветеринарной службой.

Не использовать не обезвреженные корма животного происхождения, особенно боенские отходы в рационах свиней (подвергать обязательной термообработке (проварка)).

Немедленно сообщать обо всех случаях заболевания свиней в государственные ветеринарные учреждения по зонам обслуживания.

При уходе за свиньями использовать спецодежду (халат, сапоги) и отдельный инвентарь.

Ограничить связи с неблагополучными регионами

(при получении почтовыми посылками продукции свиноводства, не прошедшей термической обработки (сало, колбасности), исключить попадание пищевых продуктов в корм свиньям). Просьба, по возможности, отказаться от пересылки продукции свиноводства из неблагополучных регионов.

Соблюдать ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов. Запрещается вывозить трупы животных, отходы их содержания и переработки на свалки, в лесные массивы и т.п. Утилизация биологических отходов осуществляется при содействии администрации сельских советов.

Соблюдение этих простых правил позволит свести до минимума риск возникновения заболевания.

ГБУ НСО  
«Управление ветеринарии  
Тогучинского района НСО».